ЧЕРВОНА КНИГА УКРАЇНИ

Мета: ознайомити учнів з Червоною книгою України; чинниками, що впли-

вають на життя рослин, засобами збереження й охорони тварин і рослин;

навчати дітей бачити красу навколишнього світу;спрямовувати дітей на  досягнення загальнолюдських ідеалів, духовних цінностей;встановлювати зв’язки в природі, формулювати пізнавальні запитання; 
   розвивати спостережливість, уяву, кмітливість, творче уявлення дитини,не-              

   ординарне мислення, уміння приймати нестандартні рішення; 
   виховувати комунікабельність, самостійність, екологічну культуру, бажання  

   шанобливо і гуманно ставитися  до  живої природи;виховувати впевненість
 кожного учня у своїх діях під час пізнавальної діяльності, здатність співпра-

цювати.

Обладнання:проектор,ілюстрації,тестові завдання, «Червона книга України»,
відеофільми: «Асканія-Нова», «Миколаївський зоопарк».

Тип уроку: круглий стіл.
                                     Хід уроку

І.Організація класу. Слайд 1.
          Коли зустрів усміхнену людину,то щастям повниться вся днина.
Нехай і наша класна хата на усмішки буде багата.
«Доброго ранку!» - усім промовляйте і тихо за парти сідайте.
- Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

- А в кінці уроку підведемо підсумки, чи справдились ваші сподівання.

ІІ. Хвилинка спостережень.
Учень – синоптик. Вітаю усіх, кого цікавить, якою буде погода сьогодні. В центральних, західних, східних областях – хмарно, в південних – переважатимуть хороший настрій та присутність усмішок.

     При цьому:


Температура повітря  - 

Хмарність – 

Опади – 

-Я хотіла б побачити,який настрій у вас. На партах лежать смайлики за допомогою яких,будь ласка,покажіть свій настрій.
- Сьогодні на уроці ми з вами закріпимо свої знання з вивченої теми «Тварини» і поговоримо про їх охорону. Урок проведемо у формі круглого столу,де свої 
звіти нам представлять:

-вчена рада;

-науковці;

-дослідники;

-кореспонденти. Слайд 2.
ІІІ.Доповідь вченої ради. 
- Запрошуємо до розмови всіх учасників.

- Нині зникає велика кількість рідкісних рослин. Інформацію про них заносять до книги. Що ж це за книга? 

· Гра «Дешифрувальник» .Слайд 3.
Літери на нашому мобільному телефоні розташовані під цифрами на кнопках. Кожній цифрі відповідає кілька літер. Щоб відгадати зашифроване слово,треба вибрати тільки одну літеру. 

Зашифрована тема нашого уроку. Отже,будьте уважними,номер:
9271661. Слайд 4.
1          2          3        4     5 

АБВ ГҐДЕ ЄЖЗИ ІЇЙ КЛМ 

   6       7         8          9         0 

НОП РСТ УФХ ЦЧШЩ ЬЮЯ 

- Молодці! Ідея її створення належить відомому англійському зоологу, професору Пітеру Скотту. Червона книга — це зібрання фактів про унікальних представників флори і фауни нашої планети, над якими нависла загроза зникнення.

До Червоної книги України занесено 224 види рослин, 382 тварин.

Для збереження рідкісних видів рослин і тварин, які потребують охорони, створено спеціальну «Червону книгу». Понад 20 років Міжнародна спілка охорони природи працювала над її створенням. Вона побудована так, що про долю кожного виду можна дізнатися за кольором сторінки Червона сторінка сповіщає, що видові загрожує загибель. Біла сторінка – що вид хоч ще не зникає, але його все меншає. Зелена сторінка – то сторінка надії. Сюди з червоних та білих сторінок переводять ті види, яким більше не загрожую знищення. До Сторінок «Червоної книги » України занесені 923 види рідкісних та зникаючих тварин та рослин.

Над цією темою заздалегідь попрацювала вчена рада.
Вчена рада: Так у 1948 році було створено спеціальну комісію з охорони зникаючих видів рослин і тварин, а згодом Міжнародну Червону книгу. У 1982 році в Україні прийнято закон про Червону книгу, до якої занесено понад 8 00 видів рослин і тварин.

Ще в Україні існують спеціальні території - заповідники, заказники, ботанічні сади. Такий заповідник є в нашій області - Асканія-Нова.

Над цією темою заздалегідь попрацювала вчена рада, а свої думки будуть висловлювати опоненти.

І так питання №1: З розвитком цивілізації вплив людей на природу ставав щодалі більш потужнішим і на сьогоднішній день став проблемою всіх людей на Землі. А чи існують в світі екологічні проблеми?

Вчена рада: Сьогодні гостро постав перед людством ряд екологічних проблем:

- вимирання десятків видів рослин і тварин;

Вчитель: Якими вважаєте ви ці проблеми: реальними чи надуманими ?

Вчена рада: Проблема забруднення повітря і водойм є у кожному місці, де діють фабрики і заводи. Як часто показують у новинах, як зливають у водойми відходи, як з труб підприємства відходять стовпи диму. Автомобіль став найтихішим ворогом природи та самої людини. Автомобіль посідає перше місце з викидів шкідливих речовин. Рухаючись транспорт відлякує диких тварин і вони змушені лишати звичні місця проживання. А скільки необережних тварин гине під колесами автомашин.

- Сьогодні не в кожному місці можна побачити метелика, який живе тільки там, де чисте повітря.

- Жаби теж живуть тільки у чистих водоймах, який тепер не скрізь побачиш. І тому збільшується кількість комарів, яких поїдали жабки.

- У наш час стали дуже часто використовувати отрутохімікати для знищення комах, бур'янів. Ці речовини згубно впливають на структуру ґрунту, повітря й води на планеті.

Питання №2: А чи має людина великий вплив на те, що відбувається на планеті?

Вчена рада: Так, саме людина є причиною різних екологічних криз. Наприклад. Донедавна багато хто вважав болота "хворобливим лишаями" землі. І взялися їх осушувати. Ні до чого доброго це не призвело: почали пересихати річки. Все це призвело до зруйнування місць проживання багатьох рослин і тварин, деякі з них зникають і тому занесені до Червоної книги.

Вчена рада: Хоча і пізно, та люди зрозуміли свою помилку і перестали осушувати болота. На території України болота охороняються державними заповідниками - це 35 великих болотяних ділянок.

Вчитель: Отже, я так зрозуміла, людина частково винна в екологічних проблемах, але все ж вона намагається виправляти свої помилки.

ІV. Робота з підручником.
V. Виступ науковців.

Дидактична гра «Відгадай представника»

Перший доповідач. Це тварини, тіло яких вкрите волоссям. Шерсть захищає їх від холоду. Всі звірі народжують малят живими і вигодовують їх молоком. В Україні живе 108 видів. Вони лазять по деревах, бігають по землі, плавають у воді. Літають, живуть під землею.

Учні. Білки, куниці, зайці, косулі, видри, дельфіни, кажани, миші, кроти. Слайд 6.
Перший доповідач. Ця група тварин, добре пристосовані до польоту, тіло вкрите пір’ям, яке захищає від холоду. Міцний дзьоб допомагає захоплювати і подрібнювати їжу. Живуть в лісах, на полях, луках, болотах та водоймах.

Учні .Сорока, ворона, снігурі, журавлі, чайки, лелеки, зозулі. Слайд 7.
Другий доповідач. Невеликі за розміром тварини. Тіло поділене на частини: голова, груди і черевце, має шість ніг. Живуть усюди: у воді, у ґрунті, у траві,  на деревах, будинках, на тілі тварин і людей. Без них природа дуже б збідніла, адже вони  запилюють квіти, є кормом для багатьох тварин.

Учні.  Мухи, мурашки, сонечко, бджола, жуки, хрущі. Слайд 8.
Другий доповідач. Це тварини, які живуть у різних водоймах, морях, річках, озерах, ставках. Тіло складається з голови, тулуба, хвоста. Вкрите лускою, дихають зябрами.

Учні.  Щуки, окуні, сом, карась, короп, акула. Слайд 9.
Третій доповідач. Називають цих тварин так тому, що частину свого життя проводять у воді, а частину – на суші. Часто живляться комахами -  шкідниками.

Учні. Жаби, ропухи, тритони. Слайд 10.
Третій доповідач. В основному – хижаки, хоча є і корисні. Тіло складається з голови, тулуба, хвоста. Шкіра суха, вкрита лусочками.

Учні. Ящірки, змії, черепахи, крокодили. Слайд 11.
Слайд 12.


[image: image1]
· Цікаво знати, що:

· Найбільшу кількість  тварин у світі становлять комахи. Їх нараховують більше 1,5 млрд. видів;

· Рекордсменом за тривалістю життя серед диких тварин є крокодили і черепахи (вік 300 років), а серед свійських тварин – осел (біля 50 років) ;

· Найбільшою твариною у світі є синій кит (вага близько 150        тонн); а в нашій місцевості – лось (близько тонни.)

· За літо сім’я синичок може очистити від шкідників до  сорока яблунь;

· У нашій області живуть найдрібніші звірята у світі – землерийки. У сірникову коробку можна вмістити трьох штук. Вони подібні на мишей і дуже ненажерливі.

Вчитель. Ви дуже добре орієнтуєтеся  у тваринному світі, якщо змогли за ознаками назвати представників  певних груп.  

VI. Виступ дослідників.

Вчитель. А зараз надамо слово нашим дослідникам. Слайд 13.
ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНИЙ ФОНД ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Для сталого, збалансованого розвитку території з метою створення оптимальних умов для життя на ній людей необхідне збереження біологічного, ценотичного і ландшафтного різноманіття. Однією з умов досягнення цього є переведення певної частини території та окремих об'єктів в ранг, що підлягають особливій охороні. Серед них найважливішими є території та об'єкти природно-заповідного фонду, в межах територій яких природні комплекси є найбільш захищеними. 

До природно-заповідного фонду в Україні відносяться: природні території та об'єкти - біосферні заповідники, природні заповідники, національні природні парки, регіональні ландшафтні парки, заказники, пам'ятки природи, заповідні урочища; штучно створені об'єкти - ботанічні сади, дендрологічні парки, зоологічні парки, парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва. Вони можуть мати статус загальнодержавних чи місцевих. Мережа територій та об'єктів природно-заповідного фонду в Україні має загальну площу 2,4млн. гектарів, або 4% території країни. Згідно з науково обґрунтованими рекомендаціями площа природно-заповідного фонду в умовах степової зони повинна бути не менше 10% території. В Херсонській області вона складає 2,8% суходолу, а з врахуванням акваторій — 5,7%. 
В області природно-заповідні об'єкти представлені двома біосферними заповідниками, одним національним природним парком, 5 заказниками загальнодержавного значення, одним дендрологічним парком загальнодержавного значення, 11 заказниками місцевого значення, 10 заповідними урочищами місцевого значення, 32 пам'ятками природи місцевого значення, 12 парками-пам'ятками садово-паркового мистецтва місцевою значення . 

1.Біосферні заповідники. Слайд 14.
Біосферні заповідники створюються на базі природних заповідників, національних природних парків з включенням до їх складу територій та об'єктів природно-заповідного фонду інших категорій та інших земель. На території біосферних заповідників виділяються такі функціональні зони: заповідна зона, яка включає природне ядро, буферна зона, яка виконує функцію захисту заповідної зони і негативного впливу господарської діяльності, та зона антропогенних ландшафтів, яка включає території традиційного землекористування та інших видів господарської діяльності. Біосферні заповідники є ланкою всесвітньої глобальної мережі біосферних заповідників. В Херсонській області є два біосферні заповідники. 

1. Біосферний заповідник "Асканія-Нова" ім. Ф.Е.Фальц-Фейна має загальну площу 33307га. До його складу входять заповідний степ, дендрологічний парк, зоологічний парк. 
Східноафриканський вінценосний журавель - емблема заповідника "Асканія-Нова"

2. Чорноморський біосферний заповідник. 
     Заповідник створений в 1927 році для охорони птахів, що зимують, гніздяться і зупиняються при перельотах, а також для збереження інших видів тварин і рослин, ландшафтів пустельних полинових типчаково-ковилових степів, солончаків, піщаних степів та водно-болотних угідь. В 1983 р. оголошений біосферним заповідником, в 1984 занесений до міжнародної мережи біосферних заповідників. Крім того, територія його відповідно до Рамсарської конвенції занесена до списку водно-болотних угідь міжнародного значення. 
Мартин середземноморський (чорноголова чайка) - емблема Чорноморського заповідника.

2.Національні природні парки. Слайд 15.
Основними завданнями національних парків є: збереження цінних природних та історико-культурних комплексів і об'єктів; створення умов для організованого туризму та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням природоохоронного режиму, проведення наукових досліджень природних комплексів та їх змін в умовах рекреаційних навантажень та розробка наукових рекомендацій з питань охорони довкілля та використання природних ресурсів; проведення екологічної освіти та екологічного виховання. В Херсонській області є один національний природний парк . 

Азово-Сиваський національний природний парк, загальна площа 57430га, в тому числі заповідна — 26476га, зона відновлених екосистем — 697га, зона господарської діяльності — 6234га, зона рекреаційного використання і екологічного виховання населення — 714га. Азово-Сиваський національний природний парк створено в 1993 р. на базі та в межах мисливського господарства і його охоронної зони з акваторіями Центрального Сиваша і Азовського моря створено Території Сиваша в 1975 р. віднесено до Переліку водно-болотних угідь міжнародного значення. До складу парку входять дві ізольовані ділянки: перша включає косу Бирючий острів площею 7732га з заповідною акваторією в Азовському морі, друга - Центральну частину Сиваша з островами та заповідною акваторією, площею 21200га. Остання являє собою систему неглибоких водойм між островами з розчленованою береговою лінією.

3.Заказники. Слайд 16.
В залежності від їх екологічної і наукової цінності заказники можуть бути загальнодержавного або місцевого значення. 

В Херсонській області є заказники обох типів.

5.Пам'ятки природи місцевого значення. Слайд 17.
Пам'ятки природи мають велике значення для охорони територій або окремих об'єктів, що мають особливу цінність і є унікальними або типовими для даного регіону. На території пам'ятки природи забороняється будь-яка діяльність, що загрожує їх збереженню або призводить до деградації чи зміни первісного стану. 

6.Заповідні урочища — це об'єкти загальнодержавного значення. На території заповідних урочищ забороняється будь-яка діяльність, що порушує природні процеси, які відбуваються у природних комплексах, відповідно до вимог, встановлених для природних заповідників. Слайд 18.
VІІ. Виступ кореспондентів. Слайд 19.
-А зараз кореспонденти нам представлять відеоматеріали заповідників Херсонської області.
VIII. Підсумок засідання.

Технологія « Метод Прес». Слайд 20.
   
(закони написані на карточках)

1. Бережи тварин, пташок та їх ( ….)

2. Пам’ятай! Ти в природі (…)

3. Посади (…). Полий (…)

4. Взимку нагодуй (…)

5. Не засмічуй (…)

6. Люби рідний (…)

Слова для довідок : дитинчат, гість, дерево, квітку, пташок, природу, край.

Вчитель. Обґрунтуйте свої відповіді за зразком:

· Я вважаю, що …

· Тому що…

· Таким чином….

Ведучий: Природа - це джерело краси, природа викликає в нас різні почуття - радість, здивованість, а іноді печаль. Коли ви бачите взимку голодних пташок, зламану гілку, поранену тваринку, які виникають почуття? (сум, жаль, біль). Отже - природа - джерело доброти. Будьте до неї уважнішими, вона вам обов'язково віддячить. 

Я дуже вдячна вам за активну участь у нашому засіданні.

· Покажіть свій настрій після закінчення засідання.
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